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Călătorii care merg cu mijloacele de 
transport în comun sunt nemulțumiți 
de faptul că s-au scumpit biletele de 
călătorie de la CTP. Oamenii speră 
acum că banii rezultați în plus vor fi 
folosiți cu cap și investiți pentru a 
crește nivelul condițiilor de transport 

 
De la 1 decembrie 2023, biletele pentru trans-

portul în comun s-au scumpit cu 50 de bani, de la 
3 lei au ajuns la 3,5 lei. Bineînțeles că schimbarea 
a creat numeroase discuții printre ieșeni, care nu 
sunt de acord cu scumpirea și vor să vadă rezul-
tate pe viitor. Banii în plus vor fi folosiți, în mare 
parte, pentru asigurarea combustibililor și a pie-
selor de schimb. 

Ieșenii, revoltați de 
biletele de călătorie de la CTP 
Unii ieșeni nu au abonament la CTP, însă cum-

pără biletele pentru a merge cu autobuzul sau 
tramvaiul. Doar că scumpirea a venit într-un mo-
ment nepotrivit, având în vedere că au crescut 
costurile pentru multe alte lucruri. 

„Lucrez undeva în zona Valea Lupului, dar stau 
în oraș. Nu merg întotdeauna cu autobuzul sau 
tramvaiul, însă nu sunt de acord cu această scum-

pire. În primul rând, condițiile sunt aceleași, tram-
vaiele sunt vechi, iar traficul face ca să ajungi 
destul de târziu. Ar fi fost bine dacă odată cu 
scumpirea mai adăugau, poate, 30 de minute, 
măcar, valabilitatea biletului, așa mai înțelegeai 
ceva, sau poate chiar o oră. Știu că abonamentul 
este mai convenabil, însă, cum nu merg mereu cu 
mijlocul de transport în comun, nu am de ce să iau 
abonament”, povestește Valentina, o călătoare 
CTP. 

Acum, oamenii speră că vor avea parte de 
condiții mai bune în tramvaie și autobuze și că 
scumpirea nu a fost doar pentru a crește încasă-
rile companiei. 

„Într-adevăr, e deranjant că l-au scumpit așa, 
deodată, înainte era mai bine, aveau și vinerea 
verde, era clar o atitudine din partea companiei 
ca să încurajeze oamenii să folosească mijlocul 
de transport în comun. Acum plătim mai mult și 
tot degeaba. Sper totuși că se vor investi banii cu 
cap și că vor face ceva cu ei”, a precizat Marian, 
un călător CTP. 

Compania are deficit de angajați 
Compania vinde, în medie, 650.000 de bilete 

cu o călătorie lunar, deci încasările ar trebui să fie 
undeva la 2.275.000 de lei lunar, având în vedere 

noul preț, peste 450.000 de euro. Totuși, la CTP 
există un deficit de vatmani, șoferi, electricieni, 
meseriași sau electroniști, în special din cauza sa-
larizării. De asemenea, conducerea justifică 
scumpirea, pentru că prețul la combustibil a cres-
cut. 

„Nu se poate estima, în acest moment, cu cât 
au crescut încasările odată cu scumpirea, de obi-
cei, când se modifică prețul la bilete, există o ten-
dință de trecere spre abonamente. După o lună 
sau două se poate vedea influența. CTP vinde 
lunar aproximativ 650.000 de bilete, vorbim aici 
doar de cele cu o călătorie. Sumele de bani supli-
mentare din încasări vor fi folosite pentru acope-
rirea creșterii prețurilor la motorină, energie, 
piese de schimb și alte lucruri necesare funcțio-
nării vehiculelor. O parte din bani vor fi folosiți în 
investiții, precum panouri sau copertine pentru 
stații. Desigur că pot fi folosiți și pentru o ofertă 
de salarizare mai bună, pentru salariați, având în 
vedere că avem deficit de conducători de mij-
loace de transport, electricieni, electroniști etc.”, 
a declarat Cristian Stoica, directorul CTP Iași. 

Biletele de călătorie de la CTP au creat noi dis-
cuții printre ieșeni, care nu sunt de acord cu 
scumpirea și ar vrea să beneficieze de condiții 
mai bune. 

Petronel ȘTEFAN

Ieșenii sunt nemulțumiți de scumpirea 
biletelor de călătorie de la CTP Iași. Compania 
vinde tichete de peste 2 milioane de lei lunar: 
„Plătim mai mult și tot degeaba”



Ieșencele își doresc să 
devină tot mai atrăgătoare, 
motiv pentru care aleg să-și 
pună extensii de gene, dar 
nici nu-și închipuie ce 
pericol le pândește. Dacă 
nu se prezintă la timp 
la medicul oftalmolog, 
pacientele pot ajunge 
chiar să-și piardă 
acuitatea vizuală 

 
Deoarece, atunci când poartă 

extensii de gene, demachierea nu se 
poate face corespunzător, cosmeti-
cienele recomandând evitarea folo-
sirii uleiurilor și a demachiatelor 
grase, femeile ajung să se confrunte 
cu înfundarea porilor prin care ies 
secrețiile din glandele existente la 
nivelul pleoapelor, iar filmul lacrimal 
își pierde din calitate și cantitate. 
Astfel, se ajunge la iritarea pleoape-
lor, iar în cele mai grave cazuri la 
afectarea vederii.  

Ieșencele își doresc să fie 
tot mai atrăgătoare și nici 
nu țin cont de pericolul la 
care se supun: „Merg să-și 
pună extensii de gene fără 
să știe că sunt alergice” 
La Clinica a Oftalmologie a Spi-

talului Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Spiridon” Iași ajung frecvent pa-
ciente care poartă extensii de gene. 
Problemele cu vederea pot fi gene-
rate de alergia la substanța cu care 
acestea se lipesc de firele naturale. 
Totodată, pot apărea și pentru că 

demachierea nu se poate face co-
respunzător.  

„Domnișoarele merg să-și pună 
extensii de gene fără să știe că sunt 
alergice la substanța cu care se 
prind firele false de genele naturale. 
Mai mult, în momentul în care ai 
gene false, nu mai poți să faci o de-
machiere corectă în fiecare seară, 
ceea ce duce la blefaroconjunctivită 
cronică cu înfundarea porilor prin 
care ies secrețiile din glandele exis-
tente la nivelul pleoapelor. Aceste 
glande au rolul de a asigura un film 
lacrimal de o calitate și o cantitate 
normală. Se ajunge astfel chiar la 
scăderea acuității vizuale, pentru că 
acest film lacrimal nu mai permite 
să fie o cornee curată și normal ali-
mentată. Corneea nu are vase, iar 
atunci se alimentează din aceste 
glande”, a declarat prof. dr. Camelia 
Bogdănici, șefa Clinicii de Oftalmo-
logie a Spitalului Clinic Județean de 
Urgență „Sf. Spiridon” Iași.  

Prof. dr. Camelia Bogdănici: 
„Pericolul este la 
persoanele alergice, care 
pot să prezinte o inflamație 
intensă la nivelul 
marginii palpebrale” 
Deoarece filmul lacrimal își 

pierde calitatea și cantitatea în cazul 
femeilor care poartă extensii de 
gene, acestea ar trebui să utilizeze 
picături de lacrimi artificiale. Pro-
blema este că nu toate cosmeticie-
nele sunt de acord cu utilizarea 
acestora.  „La marginea fiecărei 

gene există pori, care conțin sebum 
și o parte apoasă care asigură filmul 
lacrimal. Se usucă marginea palpe-
brală, iar atunci ai senzație de ustu-
rime, de mâncărime. În teorie, când 
porți extensii de gene, nu ai voie să 
pui nici măcar picături de lacrimă 

artificială, dar filmul lacrimal ar tre-
bui măcar să fie suplimentat cu la-
crimă artificială. Pericolul este la 
persoanele alergice, care pot să pre-
zinte o inflamație intensă la nivelul 
marginii palpebrale, foarte greu de 
tratat, deoarece, dacă ai pus genele, 
le scoți foarte greu. Există substanțe 
cu ajutorul cărora genele pot fi înlă-
turate, dar, dacă mai pui și sub-
stanța aia, situația se agravează mai 
mult”, a explicat prof. dr. Camelia 
Bogdănici.  

Atunci când conștientizează că 
sunt alergice sau că nu se pot dema-
chia corespunzător, ieșencele care 
apelează la extensii de gene pentru 
a fi mai atrăgătoare trebuie să aș-
tepte ca genele să cadă în ritmul lor 
obișnuit, odată cu firele naturale. 
Astfel, se evită pericolul de a agresa 
și mai mult pleoapele cu substanțele 
folosite pentru înlăturarea lor.  

Codruța ȘOROAGĂ
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Ieșencele își doresc să devină tot mai atrăgătoare, dar nu-și 
închipuie ce pericol le pândește! Prof. dr. Camelia Bogdănici: 
„Se ajunge astfel chiar la scăderea acuității vizuale” 



Ofertele pentru vacanțele de 
Crăciun și Revelion s-au epuizat. Ie-
șenii și-au cumpărat biletele cu 2-3 
luni înainte și au plătit cel puțin 
2.500 de lei pentru un pachet de Re-
velion pentru o persoană, cu 3 nopți 
de cazare și două mese incluse. 

Ofertele pentru vacanțele 
de Crăciun și Revelion 
s-au epuizat repede 
Din cauza cererii foarte mari 

pentru această perioadă a concedii-
lor, ieșenii care mai doresc să achi-
ziționeze pachete de vacanță vor 
plăti la suprapreț. Larisa Chirilă, 
agent de turism, cu o experiență în 
domeniu de peste 12 ani, susține că, 
anul acesta, prețurile au crescut 
comparativ cu 2022. 

„Prețurile variază foarte mult în 
funcție de perioada achiziționării bi-
letelor. Pentru perioada Crăciunului, 
cele mai căutate destinații sunt 
Valea Prahovei și Bucovina. În pro-
porție de 80 la sută, toate locurile s-
au ocupat, mai ales cele pentru 
Bucovina și Maramureș. În țară, noi 
am vândut unui client o ofertă cu 
800 de lei, în Valea Prahovei, cu 2 
nopți de cazare și mic dejun”, a spus 
Larisa, agent de turism, cu expe-
riență de peste 12 ani, în cadrul Tra-
vel 4 You. 

Larisa Chirilă: 
„O atracție de Crăciun 
pentru ieșeni este Laponia” 
Laponia, casa lui Moș Crăciun, 

este destinația de vis pentru multe 

persoane și locația cea mai apre-
ciată de ieșenii cu potențial finan-
ciar.  

„Este ceva la modă să-ți petreci 
Crăciunul în Laponia. Majoritatea 
clienților cu copii aleg această re-
giune din Finlanda pentru a-l vizita 
pe Moș Crăciun și pentru a-și înve-
seli micuții. Prețul unui pachet costă 
2.500 de euro de persoană, bilete de 
avion, 4 nopți de cazare, toate me-
sele inclusive. Vizitatorii beneficiază 
și de o plimbare cu sania lui Moș Cră-
ciun, plus alte excursii. De aseme-
nea, pot vedea și aurora boreală”, a 
zis Andreea Martoncă, agent de tu-
rism în cadrul agenției Arias. De ase-
menea, orașele Viena, Paris și 
Londra atrag din ce în ce mai mulți 
turiști din Iași în această perioadă a 
anului. 

De asemenea, agenții de turism 
susțin că Istanbul este o destinație 
de top. De Crăciun, turiștii  pot să vi-
ziteze Palatul Topkapî, Catedrala 
Sfânta Sofia din Constantinopol, 
Moscheea Albastră, Cisterna Basi-
lică și apoi se pot îndrepta spre Piața 
Taksim. Se pot plimba cu tramvaiul, 
pot servi un ceai turcesc, pot vizita 
renumitul Turn Galata, fiind o atrac-
ție turistică foarte romantică. O altă 

destinație aleasă de turiști este și 
Roma, în Italia.  

Ieșenii pleacă de Revelion 
și în țările exotice 
În momentul de față, nu mai sunt 

locuri pentru destinațiile exotice de 
Revelion, potrivit specialiștilor din 
turism. Majoritatea ieșenilor care 
aleg o astfel de vacanță își fac un 
plan bine stabilit și cumpără bilete 
din timp.  

„Egiptul este considerat o alter-
nativă mai ieftină pentru o vacanță 
caldă de Revelion, unde prețurile 
sunt convenabile, dacă biletele sunt 
achiziționate cu minim 4 luni înainte 
de venirea sărbătorilor. Thailanda, 
Bali, Zanzibar, Mauritius și Republica 
Dominicană sunt ofertante pentru 
vacanța de Revelion. Un pachet de-
pășește 200 de euro de persoană, 
însă majoritatea pachetelor pentru 
vacanțele exotice sunt făcute pen-
tru cel puțin 10 zile. Un pachet poate 
să ajungă și 3.000 de euro”, mai 
spune Larisa Chirilă. 

Ofertele pentru vacanțele de 
Crăciun și Revelion s-au epuizat încă 
de la mijlocul lunii noiembrie. 

Aleksandra SISMANOVIC
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Ofertele pentru vacanțele de Crăciun și 
Revelion s-au epuizat. Unde călătoresc 
ieșenii anul acesta de sărbători



Un pericol uriaș a apărut 
pe una dintre cele mai 
circulate și aglomerate 
străzi din Iași. Bucăți 
mari din structura podului 
Socola au început să cadă 

 
Situația podului Socola este într-

o stare deplorabilă. Cei care sunt ne-
voiți să tranziteze zona pot fi într-un 
real pericol, ținând cont de faptul că 
au început să cadă bucăți din struc-
tura de rezistență. Este important 
de precizat faptul că mii de autotu-
risme trec zilnic pe podul dinspre 
Bucium, iar viața oamenilor este 
pusă în pericol cu fiecare moment în 
care Primăria Iași amână începerea 
lucrărilor de reabilitare.  

Pericol uriaș pe una dintre 
cele mai circulate și 
aglomerate străzi din Iași. 
Podul din Bucium a 
ajuns într-o stare uriașă 
de degradare  
Podul Socola, cunoscut de ieșeni 

și ca podul din Bucium, a ajuns într-
o stare alarmantă de degradare. 
Este important de precizat faptul că 
strada este una intens circulată și 
foarte aglomerată în fiecare zi. Ieri, 
6 decembrie 2023, bucăți mari din 
structura de rezistență au căzut, al-
tele atârnă și sunt gata să cadă, iar 
o nenorocire se poate întâmpla în 
orice moment. Atât cei care tranzi-
tează podul sau trec pe sub el cu 
mașina, cât și pietonii sunt într-un 
real pericol. În orice moment poate 
ceda din cauza degradării accen-
tuate. În urma sesizărilor făcute de 
reporterii BZI, Primăria Iași a trans-
mis faptul că va lua măsurile ce se 
impun. În același timp, municipalita-
tea a transmis și faptul că lucrările 
de la pasaj vor fi efectuate doar 
după ce vor fi realizate rutele alter-
native. Mai precis, nu se știe nimic 
concret. 

„Vom verifica situația semnalată 
și vom lua măsurile de urgență care 
se impun, dacă este cazul. La pasaj 
se va lucra etapizat, așa cum am 
anunțat, dar nu vom demara lucră-

rile majore de reabilitare si moder-
nizare până nu realizăm rutele alter-
native”, au transmis reprezentanții 
Primăriei Iași.  

Amintim faptul că problemele 
persistă de ani de zile, inclusiv în 
luna aprilie 2023, trotuarul pasajului 
Socola s-a surpat. Atunci, Primăria 
Iași a transmis faptul că podul este 
sigur și nu prezintă niciun pericol 
pentru conducătorii auto și pietoni, 
în ciuda imaginilor care indicau o 
stare avansată de degradare. 

Lucrările de la 
pasajul Bucium 
au primit finanțarea 
La sfârşitul lunii iulie, la Bucu-

reşti a fost semnat contractul de fi-
nanţare pentru pasajul Bucium. Este 
important de precizat faptul că Iaşul 
va primi, prin Programul Naţional de 
Investiţii „Anghel Saligny”, nu mai 
puţin de 51.798.000 de lei, bani ce vor 
fi folosiţi pentru proiectele de in-
frastructură. În acest sens, moder-
nizarea pasajului suprateran Socola 
va fi realizată de Conest SA în aso-

ciere cu Arcada Company SA, iar lu-
crările vor include reabilitarea pasa-
jului, lărgirea carosabilului, astfel că 
pasajul va avea 5 benzi de circulaţie, 
două benzi de 3,5 metri lăţime pe 
sensul Centru – Socola şi două tro-
tuare pietonale de 2 metri lăţime, 
dar şi creşterea gabaritului şi a cla-
sei de încărcare. Pe lângă renovarea 
pasarelei Socola, în planurile con-
crete ale Primăriei Iași se află bule-
vardul Poitiers și șoseaua Bucium. 
Lucrările de reamenajare și moder-
nizare a șoselei Bucium sunt în fază 
incipientă, iar proiectul mizează pe 

lărgirea drumului la 5 benzi. De ase-
menea, s-ar dori ca după finalizarea 
acestora să se găsească o soluție 
prin care transportul public din zonă 
să beneficieze de o bandă unică. 

Pericol uriaș pe una dintre cele 
mai circulate și aglomerate străzi 
din Iași. Bucăți din structura de re-
zistență au început să cadă, punând 
în pericol persoanele care tranzi-
tează zona. Aceasta nu este semna-
lizată printr-un panou pentru a 
avertiza trecătorii și conducătorii 
auto despre pericolul la care se 
expun. 

Alexandra MAISNER
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Pericol uriaș pe una dintre cele mai circulate 
și aglomerate străzi din Iași. Bucăți mari 
din structura podului au început să cadă
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Un proiect original din Iași a intrat în 
ultima etapă de finalizare. După o 
investiție de 4 milioane de euro, 
Cubic Plaza se deschide oficial 
pentru ieșeni, fiind amplasat în Valea 
Lupului, pe strada Soarelui 109, 
într-o zonă în plină dezvoltare 

 
Vineri, 8 decembrie 2023, GoodTimes își va 

deschide oficial ușile pentru locuitorii din Valea 
Lupului, și nu numai. GoodTimes este un concept 
nou în Iași, care îmbină, sub aceeași umbrelă, un 
restaurant, loc de bowling și biliard, unde adulții 
și adolescenții pot veni să se destindă. În plus, în 
aceeași locație, Zebra Playground oferă copiilor 
de toate vârstele și părinților un loc de distracție. 

Marea deschidere la GoodTimes  
Vineri, 8 decembrie 2023, la ora 19:00 va avea 

loc inaugurarea conceptului GoodTimes, în cadrul 
căruia adulții si adolescenții se pot relaxa jucând 
biliard, bowling sau se pot bucura de preparatele 
atent gătite de echipa restaurantului. De aseme-
nea, în cadrul Family Entertainment Center este 
amenajat Zebra Playground, cu loc de joacă și jo-
curi arcade. Astfel, clienții pot avea parte de o ex-
periență inedită, cu cele mai fine feluri de 
mâncare, cu activități și jocuri pentru toate vâr-

stele. Este mai mult decât un simplu restaurant, 
este un loc în care oamenii pot să se regăsească, 
să petreacă clipe frumoase și să uite de stresul 
de zi cu zi. Organizatorii au pregătit surprize la 
deschidere, dar și pentru evenimentele viitoare. 
Muzică, mâncare bună, atmosferă primitoare, ac-
tivități interactive și un loc în care te simți ca 
acasă. 

„În seara deschiderii, le-am pregătit clienților 
cele mai bune preparate ale noastre din aria de 
fine dining. Muzica bună este asigurată, iar cu si-
guranță și voia bună. Îi așteptăm pe cei din zonă, 
și nu numai, la o seară de distracție și relaxare”, a 
transmis Daria Băcăoanu, directoarea proiectului 
Cubic Plaza. 

Un proiect ce va uni comunitatea 
Cubic Plaza este un proiect în care s-a pus 

mult suflet pentru comunitatea din Valea Lupului, 
și nu numai. Complexul de 3.000 mp utili avea deja 
deschis, la parter, un Mega Image și o farmacie 
Dr. Max, iar la etaj un magazin Pepco. Clienții au 
la dispoziție 60 de locuri de parcare la nivelul so-
lului, pe ambele laturi ale clădirii. Accesul la com-
plex este facil, iar cei care nu au mașină pot 
ajunge cu ajutorul transportului în comun, stația 
de autobuz fiind amplasată în fața complexului. 
Oamenii care locuiesc în zona Valea Lupului nu 

trebuie să mai stea în trafic pentru a ieși la un 
local cu familia sau prietenii, deoarece acum au 
această opțiune chiar la ei acasă. Este o etapă 
normală și vitală pentru comunitate, fiind un 
exemplu că se poate, iar dependența de oraș nu 
este atât de mare. Identitatea comunității din 
Valea Lupului prinde ușor contur, iar miile de fa-
milii situate aici beneficiază de un loc modern, 
atractiv și călduros. 

„Ne-am dorit să aducem comunitatea Valea 
Lupului împreună, având în vedere că tot crește. 
Este o comunitate tânără, cu familii tinere, copii 
mici, astfel le oferim un loc în care să se simtă 
bine cu toată familia. Copiii au loc de joacă cu to-
bogane, cu tiroliană, jocuri cu fise, în care pot 
câștiga tichete. Activitățile propuse de noi sunt 
potrivite pentru toată familia și pentru grupurile 
de prieteni: mișcare, zâmbete, voie bună, mân-
care de calitate. Desigur că ne adresăm tuturor 
ieșenilor și îi așteptăm în vizită la noi, să ne în-
cerce preparatele sau să se relaxeze”, a adăugat 
Daria Băcăoanu.  

Inaugurarea oficială a GoodTimes are loc vi-
neri, 8 decembrie 2023, de la ora 19:00. La eveni-
ment sunt așteptați cât mai mulți oameni pentru 
a vedea surprizele pregătite de proprietari, una 
din ele fiind prezenta DJ-ului Charlie Rabbit King.  

Petronel ȘTEFAN

Veste excelentă pentru ieșeni! Lucrările de la 
Cubic Plaza au fost finalizate. Vineri, 8 decembrie, 
are loc deschiderea oficială a Goodtimes



Descoperire macabră. Un 
bărbat din Iași s-a 
spânzurat în beci. Acesta a 
fost căutat, timp de două 
zile, de rude și nu a fost 
găsit până când pe fir nu a 
intrat poliția. 
Acum, oamenii legii au 
deschis un dosar penal și 
fac verificări pentru a 
stabili ce s-a întâmplat  

 
Tragedie în prag de sărbători. Un 

bărbat din comuna ieșeană Voinești 
a ales să-și pună capăt zilelor, apa-
rent inexplicabil. Petronel Crivoi 
avea 49 de ani și a fost găsit spân-
zurat în beciul locuinței sale. Desco-
perirea șocantă a fost făcută după 
ce soția bărbatului a cerut ajutorul 
polițiștilor. Aceasta le-a spus oame-
nilor legii că nu mai știe nimic de 
soțul ei de două zile. Un echipaj de 
poliție a ajuns la locuința bărbatului, 
iar după câteva verificări a realizat 
că acesta s-ar putea afla în beciul lo-
cuinței sale. Odată ce ușa a fost des-
chisă, Petronel Crivoi a fost găsit 
decedat. Imediat, polițiștii au înce-
put o anchetă, pentru a afla ce s-a 
întâmplat. 

Un bărbat din Iași s-a 
spânzurat în beci după 
ce a încuiat ușa 
Oamenii legii trebuie să afle ce 

s-a întâmplat. „La data de 04 decem-
brie a.c., polițiștii ieșeni au fost se-
sizați de către o femeie cu privire la 
faptul că soțul ei lipsește de două 
zile, neștiind unde este. Polițiștii s-
au deplasat la fața locului, iar în 
urma verificărilor efectuate a fost 
identificat bărbatul de 49 de ani, din 
comuna Voinești, într-o anexă a lo-
cuinței, care era încuiată, acesta 
fiind decedat. Pe corpul persoanei 
nu au fost identificate urme vizibile 
de violență. A fost dispusă ordo-
nanța de efectuare a necropsiei me-
dico-legale, în vederea stabilirii 
cauzei decesului. În cauză a fost în-
tocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de ucidere din 

culpă, iar cercetările continuă”, au 
precizat reprezentanții Inspectora-
tului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Câteva măsuri 
ce i-ar putea salva pe cei 
ajunși în pragul sinuciderii 
Chiar dacă sinuciderea e consi-

derată unul dintre păcatele capitale 
din punct de vedere religios, există 
multe cazuri la Iași. Se înregistrează 
o incidență crescută a suicidului, a 
problemelor cauzate de consumul 
de alcool, dar și de anxiolitice și an-
tidepresive, precum și a violenței 
domestice. 

Femeile sunt de două ori mai 
predispuse la depresie decât bărba-
ții, iar 1 din 7 persoane are un risc 
crescut pentru această afecțiune. 
Principalele motive ale depresiei 
sunt așteptările nerealiste de la 
viață și din partea familie, autoana-
liza excesivă asupra vieții personale, 
precum și presiunea socială de a fi 
împreună cu rudele și prietenii. Câ-
teva măsuri ce sunt la îndemâna ori-
cui pot salva viața unui om ajuns în 
pragul disperării.  

„Tentativele de sinucidere din 
această perioadă sunt caracterizate 
prin gravitate extremă și de utiliza-
rea toxicelor folosite în gospodărie, 
adesea insecticid sau substanțe de 

curățat, corozive și caustice, având 
loc pe fondul condițiilor socio-eco-
nomice precare și a conflictelor cas-
nice. Recomandăm o atenție sporită 
din partea familiei, pentru cei care 
trec printr-o perioadă dificilă, pre-
cum și apelarea de urgență la psiho-
log sau psihiatru, pentru a preveni 
actele extreme. În cazurile de into-

xicație, primele măsuri de eliminare 
a substanțelor toxice constau în pro-
vocarea vărsăturii și prezentarea de 
urgență la spital”, au precizat medi-
cii ieșeni.  

În orice caz, ancheta polițiștilor 
continuă după ce un bărbat din Iași 
s-a spânzurat. 

Lucian SAVA
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Un bărbat din Iași s-a spânzurat în beci. 
A încuiat ușa și și-a pus capăt zilelor. 
Două zile, soția lui nu a știut unde este
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Joi, 7 decembrie, este prăznuită 
Sfânta Filofteia de la Curtea de 
Argeș. Moaștele acesteia se bucură 
de mare cinste în Biserica Ortodoxă 
Română. Sărbătoarea este trecută în 
calendar cu cruce albastră, așa cum 
sunt menționați toți sfinții români  

 
Sfânta Filofteia este cinstită cu mare râvnă, 

mai cu seamă în județele Argeş, Dâmboviţa şi Pra-
hova, unde sunt organizate pelerinaje, iar bolnavii 
vin la racla cu moaștele acesteia pentru a se ruga 
să-și recapete sănătatea. Cel mai mare pelerinaj 
la moaștele Sfintei Filofteia se face pe 7 decem-
brie, când are loc prăznuirea anuală. În această zi, 
la Curtea de Argeș vin credincioși din toate zonele 
ţării şi în curtea mănăstirii se face o procesiune 
cu moaștele sfintei. În trecut, se făceau și vara, 
pe timp de secetă. Astfel, pentru aduce ploaia, 
moaștele erau purtate prin satele Munteniei. 

Cine a fost Sfânta Filofteia 
de la Curtea de Argeș 
Sfânta Filofteia s-a născut în anul 1206 în ora-

șul Târnovo, vechea capitală a Bulgariei. Tatăl său 
era agricultor, iar mama sa, care era de origine 
valahă, era casnică. Filofteia a primit o creștere 
duhovnicească, mama sa învățând-o de mică să-
l iubească pe Iisus Hristos. Mama Filofteiei a murit 

de tânără, iar tatăl său s-a recăsătorit. Copilă 
fiind, sfânta era mereu chinuită de mama sa vi-
tregă, pedepsită și pârâtă tatălui său că este ne-
ascultătoare și că merge prea des la biserică, 
risipind averea familiei. De aceea, Sfânta Filofteia 
era adesea certată. Deși tânără, Filofteia nu se 
lăsa ispită și nici nu o lăsa pe mama sa să o înde-
părteze de biserică, ci din contră, făcea astfel 
încât să nu lipsească de la nicio slujbă și continua 
să-i ajute pe sărmani, iar acasă postea și se ruga. 
Trei erau faptele bune de la care Sfânta Filofteia 
nu s-a abătut: milostenia, fecioria și rugăciunea. 
Când avea doar 12 ani, Sfânta Filofteia a fost în-
vrednicită să poarte cununa muceniciei și să 
ajungă în Împărăția Cerurilor. Fiind toamnă, tatăl 
Filofteiei muncea pe câmp, iar sfânta a fost tri-
misă de mama sa vitregă cu mâncare pentru 
aceste. Până să ajungă la tatăl său, Filofteia obiș-
nuia să împartă câte puțin din hrană și copiilor 
sărmani care îi ieșeau în cale. Observând tatăl său 
că nu-i ajunge mâncarea, și-a certat soția. 
Aceasta a ripostat, zicându-i: „Întreabă pe fiica ta 
ce face cu mâncarea, că eu îți trimit mâncare 
destulă pe câmp”. Mânios, bărbatul și-a pus în 
plan să afle ce face fiica sa cu mâncarea. Astfel, 
într-o zi, când el o pândea dintr-un desiș, a văzut 
cum fiica sa o împărțea copiilor săraci. Înfuriat 
din cale-afară, bărbatul a aruncat după aceasta 
securea pe care o purta la brâu. I-a tăiat piciorul 

Filofteiei, iar la scurt timp, din cauza rănii, aceasta 
și-a dat sufletul.  

Cum au ajuns 
moaștele Sfintei Filofteia în România  
Cuprins de frică, bărbatul a încercat să ridice 

trupul fiicei sale de jos, dar acesta se făcuse tare 
ca piatra și a devenit făcător de minuni. Înspăi-
mântat de cele întâmplate, tatăl Sfintei Filofteia 
a alergat la arhiepiscopul din Târnovo și i-a măr-
turisit toate cele întâmplate. La auzul acestei în-
tâmplări, arhiepiscopul a luat tot clerul, iar însoțiți 
de o mulțime de localnici au încercat să ducă tru-
pul Sfintei Filofteia în catedrala din cetate, dar 
trupul nu se lăsa deloc mișcat. Astfel, arhiepisco-
pul a înțeles că sfânta își dorește să rămână în pa-
tria sa, așa că a început să se roage și să 
rostească numele mai multor mănăstiri și biserici 
din zonă, pentru a vedea unde își dorește Sfânta 
Filofteia să rămână trupul său. Într-un final, au 
rostit și numele Mănăstirii Curtea de Argeș, iar 
printr-o minune dumnezeiască trupul s-a ușurat, 
iar moaștele au putut fi puse spre închinare. Înțe-
legând care este voia sfintei, arhiepiscopul i-a 
scris lui Radu Negru, voievodul Țării Românești, 
să primească trupul Sfintei Filofteia de la Curtea 
de Argeș ca pe un neprețuit odor, pentru ocrotirea 
şi mângâierea poporului său. 

Codruța ȘOROAGĂ

Creștinii ortodocși o sărbătoresc, astăzi, 
pe Sfânta Filofteia de la Curtea de Argeș! 



Un bărbat din Iași, care a 
pariat pe farmecele sale, a 
început să-i facă avansuri 
și să atingă în diferite zone 
o adolescentă de numai 14 
ani. Nimeni nu a observat 
ce se petrece până au 
intrat pe fir oamenii legii  

 
Petrică Moraru a pus în priză un 

oraș întreg după ce a vrut să facă 
niște jocuri erotice și să-și îndepli-
nească toate fanteziile cu o minoră 
de 14 ani. Totul s-a întâmplat în câ-
teva momente, amândoi fiind în lo-
cuința victimei, iar fără acordul ei a 
început să o atingă în diferite zone 
ale corpului.  

Un bărbat din Iași 
a început să-i facă 
avansuri unei adolescente 
de numai 14 ani  
Petrică Moraru și-ar fi dorit ca 

scenele să aibă continuare, însă per-
soana vătămată nu a putut ascunde 
cele întâmplate, iar la scurt timp au 
intrat oamenii legii pe fir. Acesta nu 
este la prima abatere, fiindcă în 
urmă cu puțin timp a mai executat o 
pedeapsă pentru săvârșirea infrac-
țiunii de viol.   

„La data de 08.03.2023, organele 
de cercetare penală au dispus înce-
perea urmării penale sub aspectul 
săvârşirii infracţiunii de agresiune 
sexuală prev. de art. 219 alin. 1 Cod 
pen. şi au continuat cercetările în 
vederea descoperirii adevărului ju-
diciar, reţinându-se în esenţă urmă-
toarele: În data de 08.03.2023 în 
jurul orei 15:30, un inculpat de gen 
masculin care a mai fost condamnat 
şi a executat o pedeapsă pentru să-
vârşirea unei infracţiuni de viol, îm-
potriva unei victime minore, ar fi 
atins-o pe persoana vătămată mi-
noră în vârstă de 14 ani, fără acordul 
acesteia în zona bustului şi a feselor,  
în timp ce aceştia se aflau la domi-
ciliul victimei dintr-o comună a jude-
țului Iași”, a declarat procurorul 

Ștefan Fânariu, purtător de cuvânt în 
cadrul Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Iași.  

Inculpatul a fost arestat  
În data de 8 martie 2023, orga-

nele de cercetare penală au dispus 
începerea urmăririi penale sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de agre-
siune sexuală. Astfel că pe 14 martie 
2023 s-a dispus reținerea lui pentru 
o durată de 24 de ore, iar în urmă-
toarea zi s-a dispus arestarea pre-
ventivă pentru o durată de 30 de zile. 
De atunci și până acum, i s-a menți-
nut măsura arestării preventive.  

„Prin ordonanţa din data de 
14.03.2023, s-a dispus reţinerea in-
culpatului pe o durată de 24 de ore, 
iar în baza referatului procurorului 
de caz, judecătorul de drepturi şi li-
bertăţi din cadrul Judecătoriei Iaşi a 
dispus la data de 15.03.2023, aresta-
rea preventivă a aceluiaşi inculpat 
pentru o durată de 30 de zile. Prin 
rechizitoriul din data de 04.04.2023 
s-a dispus trimiterea în judecată a 
inculpatului, sub aspectul comiterii 
agresiune sexuală prev. de art. 219 
alin. (1), alin. (2) lit. c) şi alin. (21) din 

Codul Penal cu aplicarea art. 41 alin. 
(1) Cod Penal. Precizăm că măsurile 
dispuse reprezintă o etapă a proce-
sului penal, conform Codului de pro-
cedură penală, care nu înfrâng în 
niciun fel principiul prezumţia de ne-
vinovăţie”, a adăugat procurorul Ște-
fan Fânariu. 

Rămâne de văzut ce detalii vor 
mai ieși la suprafață în cazul bărba-
tului din Iași care i-a făcut avansuri 
unei minore de numai 14 ani. Cert 
este că, dacă se va dovedi că este vi-
novat, riscă să stea câțiva ani în spa-
tele gratiilor. 

Cosmina PUIU

SOCIAL9 joi, 07 decembrie

Un bărbat din Iași a pariat pe farmecele sale 
și a început să-i facă avansuri unei 
adolescente de numai 14 ani chiar în propria 
locuință. Nimeni nu a observat ce se petrece
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Ion Cupă, șeful Autorității 
Vamale Române, nu a fost 
tranșant în cazul vameșului 
Dănuț Bolohan, reținut 
pentru luare de mită la 
finalul anului trecut. 
Susținut de PNL, Ion Cupă 
consideră că vameșul are 
drepturi și că poate fi 
îndepărtat doar în urma 
unei hotărâri definitive a 
instanței. În urma 
perchezițiilor, DNA a 
socotit un prejudiciu 
de 12 milioane de euro 

 
Dănuț Bolohan, fostul șef al Bi-

roului Vamal Iași, reținut pentru 
luare de mită, are spate puternic la 
București. În cursul zilei de ieri, 
06.12.2023, la Iași a fost organizată 
conferința de final a proiectului pri-
vind reabilitarea și modernizarea bi-
rourilor de pe granița 
România-Moldova, respectiv birou-
rile vamale Albița-Leușeni, Sculeni-
Sculeni și Giurgiulești-Giurgiulești. 
La eveniment a participat și Ion 
Cupă, președintele Autorității Va-
male Române (AVR). BZI l-a întrebat 
pe șeful vameșilor despre situația lui 
Dănuț Bolohan care după ce a stat 
mai multe luni în arest la domiciliu a 
contestat în instanță și controlul ju-

diciar. Astfel, a reușit să scape de in-
terdicția de a profesa. În consecință, 
pentru scurt timp a revenit pe postul 
de șef al Biroului Vamal Iași, după 
care a fost transferat la Biroul Vamal 
Aeroport. Recent, ordinul de numire 
a expirat, dar cel mai probabil va fi 
prelungit. 

Cum îl protejează șeful AVR 
pe Dănuț Bolohan: 
„Asta de la Iași vine, din 
păcate, din urmă” 
Ion Cupă a sugerat că faptele de 

corupție de la Vama Iași nu au legă-
tură cu mandatul său și că prezența 
lui Dănuț Bolohan în instituție este 
datorată deciziilor luate de instanță.  

„Deocamdată este o anchetă, noi 
respectăm deciziile instanțelor. Am 
pus în executare așa cum au dispus 
organele de cercetare. Asta de la 
Iași vine, din păcate, din urmă, nu aș 
vrea să intervin eu, mai ales că se 
află în cercetare destul de compli-
cată. Acesta este un dosar vechi, de 
când sunt eu nu a apărut un dosar 
nou și sper să nu apară. Eu am spus 
de la început, de când am venit eu, 
că toleranța este zero în ceea ce pri-
vește corupția. Pe această cale 
chiar le transmit lucrătorilor noștri 
să aibă mare grijă pentru că trebuie 
să scăpăm de această pată. Fiecare 

are drepturile lui, noi nu facem decât 
să aplicăm instrucțiunile date de 
justiție. Atâta timp cât nu este con-
damnat, nu putem spune că este vi-
novat sută la sută. Când o să rămână 
definitivă și o să spună că este vino-
vat, cu siguranță nu va putea ocupa 
niciun post. Mai mult de cât atât, noi 
avem în instituție și alte filtre anti-
corupție”, a spus șeful AVR.  

În ultimi ani a fost speculată 
ideea că Dănuț Bolohan, originar din 
Suceava, este susținut politic și 
foarte greu de „detronat”. 

A trecut mai bine de 1 an de 
la perchezițiile DNA, care au 
scos la iveală un prejudiciu 
de 12 milioane de euro 
Procurorii DNA au descins la Bi-

roul Vamal Iași pe data de 23.11.2022. 
Atunci, șef la AVR era Bogdan Mihei, 
din partea PSD. Mai mulți vameși, 
printre care și Dănuț Bolohan, au 
fost acuzați că au încasat diverse 
sume de la firme care transportau 
haine din Turcia. După ce a fost re-
ținut, judecătorii nu au aprobat ares-
tul preventiv cerut de procurorii DNA 
și l-a plasat în arest la domiciliu pe o 
perioadă mai lungă. După mai multe 
contestații, Bolohan a fost plasat 
sub control judiciar, dar fără dreptul 
de a-și exercita profesia. Postul lui 

era ocupat temporar de vameșul 
Mihai Arcana. Pe data de 22.10.2023 
(vineri), Dănuț Bolohan contestă 
controlul judiciar, iar instanța ac-
ceptă în parte. În dosarul lui Dănuț 
Bolohan, DNA a calculat un prejudi-
ciu de 12 milioane de euro.  

„În perioada ianuarie 2022 – pre-
zent (23.11.2022 -n.r.), funcționari din 
cadrul Biroului Vamal de Frontieră 
din municipiul Iași (vamă internă), în 
schimbul primirii unor sume de bani, 
și-ar fi îndeplinit în mod defectuos 
atribuțiile de serviciu pentru a favo-
riza o serie de societăți comerciale 
care importă produse textile din Tur-
cia. Mărfurile astfel importate ar fi 
fost valorificate în centre comer-
ciale sau magazine de profil din ju-
dețele Iași, Suceava, Botoșani, Ilfov, 
Sibiu, Arad, Ialomița și municipiul 
București. «Taxa» ce ar fi fost ce-
rută pentru fiecare autocamion in-
trat în vamă ar fi fost de aproximativ 
300 de USD”, se arată în ordonanța 
procurorului.  

Pe lista inculpaților se mai aflau 
Cristian Timofte, Cristinel-Leonard 
Tîrnovanu, Simona Andreica, subal-
ternii lui Bolohan, dar și omul de afa-
ceri care ar fi dat mita. 

Fonduri europene pentru 
modernizarea vămilor 
Revenind la motivul vizitei lui Ion 

Cupă la Iași, conform datelor dispo-
nibile, proiectul de modernizare a 
vămilor a fost finanțat de Uniunea 
European, bugetul total fiind de 10 
milioane de euro, cu tot cu cofinan-
țare. Proiectul trebuia finalizat în 
2022, dar pandemia a dat peste cap 
mecanismele de implementare. Nici 
acum nu au fost atinse toate obiec-
tivele ce constau în dotarea cu echi-
pament specializat de control vamal, 
reabilitarea clădirilor din punctele de 
trecere a frontierei, modernizarea și 
extinderea rețelei de infrastructură 
rutieră, organizarea de instruiri pri-
vind utilizarea noilor echipamente. 
Șeful AVR îl protejează pe Dănuț Bo-
lohan, dar rămâne de văzut dacă va-
meșul va fi trimis în judecată.  

Ciprian BOARU

Șeful AVR îl protejează pe Dănuț Bolohan, 
reținut pentru luare de mită: „Nu putem 
spune că este vinovat sută la sută”
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Primarul Mihai Cocoveică este ținta 
ironiilor. Acesta a depus plângere la 
poliție după ce ar fi fost jignit, în 
mediul online, de un bărbat din 
comuna Dumești 

 
În urma unor postări publicate pe rețelele de 

socializare, în grupul „Evenimentul de Dumești”, 
prin care Ștefan Luchian transmitea membrilor 
punctul său de vedere cu privire la modul în care 
Mihai Cocoveică își desfășoară activitatea de pri-
mar, bărbatul a fost amendat pentru lezarea dem-
nității.  

Primarul unei comune din Iași este 
ținta ironiilor pe Facebook. Mihai 
Cocoveică a depus plângere pentru 
lezarea demnității  
Totul ar fi început în momentul în care Ștefan 

Luchian s-a implicat activ pentru mutarea biblio-
tecii din grădinița din comună, în spațiile disponi-
bile de la dispensar. După ce totul a fost finalizat 
fără implicarea primarului Mihai Cocoveică, 
acesta și-ar fi însușit realizările bărbatului.  

„Sunt două amenzi pe care le-am primit pe 5 
decembrie 2023, în urma unor postări pe care le-
am făcut în luna noiembrie. În spatele Primăriei 
Dumești este construită pe fonduri europene o 
grădiniță, iar pentru a accesa acei bani acolo 
spune clar că trebuie acea clădire trebuie menți-
nută minim 5 ani grădinița, nu au voie să schimbe 
domeniul de activitate. La care primarul, prin anul 
2021, 2022, a băgat biblioteca acolo, undeva la 30 
la sută din clădire a fost ocupată cu biblioteca. 
Acea bibliotecă era în incinta dispensarului. La un 
moment dat, în ședința de Consiliul Local s-a 

aprobat ca să se mute biblioteca în dispensar. La 
câteva zile, m-a rugat viceprimarul să fac o pos-
tare, dacă pot chema voluntari pentru a ajuta la 
mutarea cărților și a bibliotecii din interiorul gră-
diniței, deoarece primarul nu dorește și nu 
cheamă niciun om cu ajutor social sau oamenii 
care lucrează de acolo. Nu oferă niciun ajutor și 
nu pune nici mașina la dispoziție pentru a muta 
cărțile”, a spus Ștefan Luchian. 

Bărbatul susține faptul ca a postat un mesaj 
pe grupul de socializare pentru a căuta voluntari 
care sa ajute la mutarea bibliotecii.  

„Atunci am făcut o postare de grup pentru cei 
care vor să participe la voluntariat, să meargă la 
primărie. Într-un final s-a mutat biblioteca. La 
scurt timp, pe pagina primăriei am văzut o pos-
tare prin care primarul mulțumește celor care 
muncesc în cadrul primăriei, celor care au mutat. 
Am luat un pic foc, nu e normal să se laude cineva 
cu munca altora, mai ales că a pus și piedici, nu 
voia să piardă acel loc din dispensar. Prin acea 
postare mi-am spus și eu oful. Eu am spus așa: 
«Cum îți dai seama dacă un primar e prost sau im-
becil?». Pur și simplu am pus o întrebare membri-
lor din grup. După acea postare, la scurt timp s-a 
apucat să facă capturi de ecran cu postările și s-
a dus la poliție. Ambele amenzi sunt de câte 200 
de lei. Le voi contesta pentru că aici intervine și 
Constituția României, prin care am dreptul să mă 
exprim liber”, a spus Ștefan Luchian. 

Ștefan Luchian a creat grupul online 
pentru a transmite locuitorilor 
problemele din comună 
Ștefan Luchian a transmis faptul că a creat 

grupul pentru a arăta locuitorilor comunei Du-

mești care sunt activitățile din cadrul primăriei. 
Însă în urma postărilor acide a fost amendat cu 
câte 200 de lei pentru fiecare postare publicată.  

„A doua postare a fost tot la fel, pe pagina pri-
măriei a făcut o postare prin care transmitea că 
primarul a decis că trebuie suplimentat spațiul de 
la grădiniță cu o nouă sală, transmițând că s-a 
mobilizat și au mutat biblioteca. Eu am luat foc și 
aici iarăși am făcut o postare care începea așa: 
«Până unde credeți că poate ajunge nesimțirea și 
ipocrizia?». Și am explicat cum s-a ajuns la pro-
iectul de la grădiniță. S-a simțit din nou jignit. Eu 
nu am vorbit niciodată față în față cu el. Eu locu-
iesc în străinătate, dar vin foarte des în țară. Până 
acum câțiva ani, comuna nu știa nimic ce se în-
tâmplă cu achizițiile, cu hotărârile. Am început eu 
să postez ce se întâmplă în comună. Mă așteptam 
să se întâmple ceva pentru că am fost sunat de 
către o doamnă polițistă care mi-a transmis că 
am 5 plângeri făcute pentru postările pe care le-
am făcut. Eu sunt și administratorul grupului, pos-
tările există în continuare, nu au fost șterse. Voi 
contesta oricum amenzile pentru că nu mi se pare 
normal”, a mai adăugat Ștefan Luchian.  

Contactat de reporterii BZI, primarul comunei 
Dumești, Mihai Cocoveică, nu a dorit să comen-
teze situația.  

„Este o anchetă în curs, nu comentez subiec-
tul”, a spus Mihai Cocoveică, primarul comunei 
Dumești.  

Primarul din comuna Dumești este ținta iro-
niilor pe un site de socializare. În urma unor pos-
tări publicate de Ștefan Luchian, Mihai Cocoveică 
a depus plângere pentru lezarea demnității. Băr-
batul a primit o amendă totală de 400 de lei.  

Alexandra MAISNER

Scandal monstru! Primarul este ținta ironiilor 
pe Facebook. Pe fir a intrat poliția. 
Administratorul grupului a fost deja amendat
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În seara zilei de marți, 5 decembrie, 
un copil din Bucium a fost aproape 
de o nenorocire, în timp ce mergea 
pe stradă cu tatăl său. 
Din cauza unui indicator de pe un 
stâlp, acesta s-a împiedicat și s-a 
rănit în zona capului și la picioare 

 
Primăria Iași a început, în acest an, lucrările 

pe Șoseaua Bucium, iar de atunci s-au creat nu-
meroase situații în care traficul a fost dat peste 
cap. Însă acum a apărut o altă situație, chiar lângă 
Școala „Veronica Micle” din Bucium, un semn prin 
care se anunță că drumul este în lucru a devenit 
un real pericol. Indicatorul a fost prins de stâlp, 
însă meseriașii s-au gândit să îl mai ancoreze și 
de pământ cu niște sârme. 

Copilul din Bucium 
a fost aproape de o nenorocire 
Iulian Neamțu mergea, în seara de marți, 5 de-

cembrie, cu fiul său spre casă, când cel mic a 
căzut deodată și s-a lovit. Când a observat de ce 
s-a împiedicat, bărbatul s-a îngrozit și s-a gândit 

la ce era mai rău. 
„Aseară, pe la ora 19:00, eram cu băiatul meu 

de 8 ani, ne îndreptam spre casă. Era întuneric 
afară, iar, în timp ce mergeam pe stradă, fiul meu, 
deodată, s-a împiedicat de ceva și a căzut cu 
capul de pavele. După, când m-am uitat mai bine, 
m-a cuprins groaza. Dacă ar fi căzut cu capul la 
3-4 centimetri într-o parte, atunci se întâmpla o 
nenorocire. Prima dată m-am speriat, dar după 
m-am înfuriat. Lucrarea pe care au făcut-o me-
seriașii acolo este pericol public. Ei au pus un 
semn că sunt lucrări, l-au prins de stâlp, dar după 
s-au gândit să îl ancoreze și în pământ. Au pus 4 
bucăți de fier beton în pământ, nici nu le-au îndoit 
măcar, și au legat semnul cu sârmă, de cele 4 bu-
căți. Seara nici nu le observi, că e întuneric, fiul 
meu aproape a căzut cu capul într-o bucată de 
fier beton de aia”, povestește Ionuț Neamțu. 

Lucrările au creat disconfort în zonă 
Traficul din zonă a fost dat peste cap de la în-

ceperea lucrărilor pe Șoseaua Bucium. Mulți se în-
treabă de ce nu s-au efectuat multe dintre lucrări 
pe timpul verii, când orașul era mult mai liber. 
Acum se va lucra și la Pasajul Socola și este posi-

bil să se aglomereze și mai mult. Acum a mai apă-
rut și această situație în care constructorul a lăsat 
semnul pe stâlp, amenajat total necorespunzător, 
iar oamenii se pot răni din cauza unui lucru relativ 
stupid. 

„Poate cineva să treacă din nou pe acolo, un 
copil sau un bătrân, să se accidenteze serios, dar 
nu interesează pe nimeni, asta mă înfurie mai 
tare. Cine e responsabil de drumul acesta și de lu-
crare ar trebui să fie tras la răspundere serios. 
Acum, băiatul meu este vânăt la picioare și la cap, 
am avut noroc că nu a fost ceva mai grav, dar 
poate alții nu o sa aibă noroc”, a încheiat Ionuț Ne-
amțu. 

Primăria Iași consideră că verificările trebuie 
făcute de compania care are contractul. 

„Compania este obligată să se asigure că zona 
de intervenție trebuie să fie asigurată așa cum 
prevede contractul și legislația în vigoare speci-
fică unor astfel de lucrări”, a precizat Sebastian 
Buraga, purtătorul de cuvânt al Primăriei Iași. 

Din cauza unui indicator pus de lucrătorii de 
la drum, un copil din Bucium a fost aproape de o 
nenorocire.  

Petronel ȘTEFAN

Un copil din Bucium a fost la un pas de o 
nenorocire. Un indicator de pe un stâlp 
a devenit pericol public pentru comunitate: 
„Când m-am uitat mai bine, m-a cuprins groaza”
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Deși s-a vehiculat că 
puștiul care a căzut de la 
etajul 9 al unui bloc din Iași 
și-ar fi pus capăt zilelor, în 
jurul morții sale se țese un 
scenariu sumbru. 
Sunt șanse mari ca el să fi 
căzut de la etaj în 
încercarea de a-și saluta 
fratele de la geamul logiei  

 
Se țese un scenariu sumbru în 

jurul morții lui Haralambie, adoles-
centul de 13 ani care a căzut de la 
etajul 9 al unui bloc din Lunca Cetă-
țuii. Deși inițial s-a speculat faptul că 
acesta și-ar fi pus capăt zilelor, iată 
că, la câteva zile de la tragedie, va-
rianta unui accident pare mai plau-
zibilă. În seara incidentului, 
Haralambie era în apartamentul de 
la etajul 9 împreună cu mama și fra-
tele său mai mare. Cel din urmă se 
pregătea să plece către un alt oraș. 

A fost condus de mama lui către lift, 
în timp ce Haralambie a rămas sin-
gur în apartament. Este posibil ca în 
dorința sa de a-l vedea pe fratele 
său să fi alergat spre fereastră, să fi 
alunecat și să fi căzut pe geamul 
deschis. Reporterii BZI au aflat că 
adolescentul se mutase recent la 
Iași, iar din toamnă era elev al Şcolii 
Gimnaziale „Dimitrie A. Sturdza” din 
Iași. Haralambie era cunoscut drept 
un copil activ, mereu cu zâmbetul pe 
buze.  

Puștiul care a căzut de la 
etajul unui bloc din Iași 
era apreciat 
de colegi și profesori 
Atât colegii, cât și profesorii lui 

Haralambie au doar cuvinte de laudă 
la adresa lui. „A fost elevul nostru din 
luna septembrie a acestui an. Un 
copil minunat. S-a integrat foarte 
bine în colectiv. Eu cred că a fost 
vorba doar despre un accident nefe-

ricit. Nu putea fi altceva. Am discu-
tat cu el și voia să dea la seminar, 
voia să calce pe urmele tatălui său, 
care a fost preot. Din păcate, acesta 
a decedat. Știam că mama lui Hara-
lambie a decis să se mute la Iași îm-
preună cu el, știu că făcuse 
demersuri pentru a-și achiziționa un 
apartament. Pentru noi toți este un 
șoc”, a precizat Elena Mocanu, direc-
torul Şcolii Gimnaziale „Dimitrie A. 
Sturdza” din Iași.  

Haralambie va fi 
înmormântat 
în Republica Moldova 
În clasa unde a învățat Haralam-

bie, colegii acestuia au ținut câteva 
clipe de reculegere. Pe banca ado-
lescentului au fost puse flori și can-
dele. Din câte se pare, trupul 
neînsuflețit al băiatului a fost trans-
portat în Republica Moldova, unde va 
fi înhumat. Deocamdată, anchetato-
rii ieșeni nu au exclus vreo variantă. 

Încă de la început s-a luat în calcul 
ipoteza unei sinucideri sau unui ac-
cident.  

„La data de 04 decembrie a.c., 
polițiștii ieșeni au fost sesizați cu 
privire la faptul că o persoană a 
căzut de la etajul unui bloc din co-
muna Ciurea. În urma manevrelor de 
resuscitare a fost constatat decesul 
persoanei, respectiv un minor de 13 
ani. A fost dispusă ordonanța de 
efectuare a necropsiei medico-le-
gale în vederea stabilirii cauzei de-
cesului. În cauză a fost întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de ucidere din culpă, iar 
cercetările continuă”, au transmis 
reprezentanții IPJ Iași.  

Va mai trece, probabil, o vreme 
până când lucrurile se vor clarifica. 
Din păcate, în urma puștiului care a 
căzut de la etajul 9 al unui bloc din 
Iași au rămas multe întrebări fără 
răspuns. 

Lucian SAVA

Răsturnare de situație în cazul puștiului căzut 
de la etajul 9 la Iași! Iată ipoteza care dă totul 
peste cap. „A fost un accident nefericit, 
voia să devină preot, cum a fost tatăl lui”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  
DE LIBERA PRACTICA „PSIHOLOGIE 

CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 
COPII- ADULTI - SERVICII PSIHOLO-
GICE POST CRIZA COVID SUPPORT 

DE REINTEGRARE SOCIO 
FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Pierdut legitimație reducere 
transport și carnet  de student pe 
numele MITU MARIA-NORA, emis 
de Universitatea de Medicina și 
Farmacie Grigore T. Popa Iași, 
Facultatea de Medicina Dentara. Se 
declară nule. 

 

NOTIFICĂRI 

EXPRESSS LICHIDATOR I.P.U.R.L, 
tel./fax 0332-816.896, 0740-
152.456, e-mail: 
expressslichidator@gmail.com, 
administrator judiciar numit prin 
Sentința Civilă 261/23.11.2023 
pronunţată de Tribunalul Iaşi, în 
dosarul 1813/99/2023, notifică 
deschiderea procedurii generale a 
insolvenței împotriva S.C. EDIL 
LEMN S.R.L, cu sediul în Sat 
Grajduri, nr. 383, jud. Iași, 
J22/1270/2019, CUI: 17628833. 
Termen înregistrare cereri de 
creanţe 08.01.2024. Cererile se vor 
depune în două exemplare, însoțite 
de acte doveditoare. Termen 
verificare creanţe, întocmire şi 
publicare tabel preliminar 
29.01.2024. Contestațiile vor fi 
depuse în termen de 7 zile de la 
publicarea în BPI a tabelului. 
Termen definitivare tabel 
22.02.2024. Prima Adunare a 
Creditorilor va avea loc la adresa: 
Iaşi str. Ovidiu nr. 4A, sc. B, et. 1, ap. 
5, în 02.02.2024 ora 10,00. Ordine 
de zi: confirmarea administratorului 
judiciar şi stabilirea remuneraţiei 
acestuia, alegerea comitetului 
creditorilor, desemnarea 

preşedintelui comitetului 
creditorilor. Se convoacă la aceeași 
adresă, adunarea generală 
extraordinară a asociaţilor în data de 
11.12.2023 ora 12.00 cu ordinea de 
zi: “desemnarea administratorului 
special al EDIL LEMN S.R.L.”  

MOLDROM INSOLVENCY IPURL în 
calitate de administrator judiciar al 
debitoarei NORYELA FASHION SRL, 
notifică faptul că prin Încheierea 
nr.142/cc din 29.11.2023 în dosarul 
nr. 5241/99/2023 (345/2023 ), s-a 
dispus deschiderea procedurii 
generale a insolvenței împotriva 
debitorului NORYELA FASHION SRL, 
cu sediul în mun. Iasi, str. Anton 
Crisan nr. 4, bl. D22, et. 1, ap. 7, 
camera 3, jud. Iași, J22/1489/2013; 
C.U.I : 32185837. Termenul limită 
pentru depunerea creanțelor la 
15.01.2024.Termenul limită pentru 
verificarea creanţelor, întocmirea şi 
publicarea tabelului preliminar al 
creanţelor la 25.01.2024.Termenul 
pentru definitivarea tabelului 
creantelor la 10.04.2024. Se 
convoacă prima adunare a 
creditorilor la data de 30.01.2024, 
ora 11.00, la sediul administratorului 
judiciar, cu ordinea de zi: 
confirmarea desemnarii acestuia și 
onorariul provizoriu; alegerea 
președintelui și a comitetului 
creditorilor; Creditorii vor depune 
declarații de creanţă, în dublu 
exemplar la dosarul 5241/99/2023 
al Tribunalului Iași. 

 

LICITAȚII 

SCP Casa de Insolventa Homoranu 

IPURL, CIF RO20692097, cu sediul 
în Lunca Cetățuii, str. Dreptății nr.4, 
bl.6, ap.1, com. Ciurea, jud. Iași, 
lichidator judiciar al debitorului 
VASCOVIN SRL cu sediul în Com. 
Tomeşti, Sat Tomeşti, Hala C1,Biroul 
nr.2, jud.Iaşi, J22/3056/2005, CUI 
RO11367593, scoate la 
vânzare:Autoturism SKODA 
1Z/AABXEX01/OCTAVIA-4.100 lei; 
Autoutilitara IVECO DAILY-31.900 
lei; Autoutilitara FIAT DUCATO-
1.100 lei, Alte mijloace fixe-87.900 
lei, prin şedinţe de licitaţie publică, 
la 80% din prețul de evaluare 
menționat. Sedințele de licitație 
publică vor avea loc la ora 12.00, la 
următoarele date 19.12.2023, 
03.01.2024, 16.01.2024, 
30.01.2024, 09.02.2024 la sediul 
lichidatorului judiciar. Regulamentul 
de vânzare şi caietul de sarcini pot fi 
procurate contra cost-2000 lei, de la 
sediul lichidatorului judiciar. Relaţii 
suplimentare la tel. 0741532937. 

 

MEDIU 

COMUNA VALEA LUPULUI, titular al 
Planului Urbanistic General al com. 
Valea Lupului, jud. IAȘI, anunță 
publicul interesat asupra luării de 
către APM Iași a deciziei de emitere 
a avizului de mediu pentru proiectul 
de plan sus menționat. Motivele 
care au stat la baza deciziei de 
emitere a avizului de mediu pot fi 
consultate la sediul Agenției pentru 
Protecția Mediului Iași, Calea 
Chișinăului nr. 43, în zilele de luni – 
vineri între orele 09:00 – 14:00 și pe 
site-ul apmis.anpm.ro. Observațiile 
publicului se primesc la APM Iași în 

termen de 10 zile calendaristice de 
la publicarea anunțului. 

S.C. ELECTROPHORUS S.R.L. 
anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a 
acordului de mediu pentru proiectul 
„Înființare centrală de producere a 
energiei electrice din surse 
regenerabile în Comuna Comarna, 
Județul Iași”, propus a fi amplasat în 
comuna Comarna, extravilan, CF 
61949, 61947, 61498, jud. Iași. 
Informațiile privind proiectul propus 
pot fi consultate la sediul Agenției 
pentru Protecția Mediului Iași din 
Calea Chișinăului nr. 43, mun. Iași, 
jud. Iași, în zilele de luni - vineri, 
între orele 9:00 – 14:00. Observațiile 
publicului se primesc zilnic la sediul 
Agenției pentru Protecția Mediului 
Iași. 

VICOL GHEORGHE, DONEA ELENA, 
VICOL VASILE si VICOL GRIGORE  
titulari al PUD/PUZ/Program ,,PUZ – 
CONSTRUIRE LOCUINTE 
COLECTIVE, IMPREJMUIRE, 
RACORD UTILITATI, ORGANIZARE 
DE SANTIER’’, amplasat in: jud. Iasi, 
com. Miroslava, sat Horpaz, NC 
93580 si NC 96656, anunță publicul 
interesat asupra depunerii solicitării 
de obținere a avizului de mediu. 
Prima versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul APM Iasi – Str. 
Calea Chișinăului nr. 43, în zilele de 
luni-joi (orele 8.00 – 16.30 ) și vineri 
(orele 8.00 – 14.00 ).Observațiile 
publicului se primesc la sediul APM 
Iasi – Str. Calea Chișinăului nr. 43, 
Iaşi, în termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

   
                                                
 
 
 
 
 
                                             

 
 
 

Centrul de zi Scobinți – dezvoltare locală prin furnizarea de servicii integrate în comuna Scobinți, jud. Iași 
Cod SMIS 140063 „Proiect co-finanţat din Programul Operaţional Capital Uman 2014-2020”   

NEVOILE GRUPULUI ȚINTĂ, PRECUM ȘI MODUL ÎN CARE PROIECTUL A AJUTAT LA SOLUȚIONAREA 
ACESTOR NEVOI: 
1. NEVOIA DE SERVICII SOCIALE PENTRU PERSOANELE VARSTNICE - Prin proiect s-a furnizat 
serviciul social centru de zi pentru persoane varstnice in beneficiul a 125 de persoane de peste 65 de 
ani. 
2. NEVOIA DE OCUPARE A PERSOANELOR APTE DE MUNCA - Proiectul a oferit servicii de consiliere 
profesionala, formare si medierea muncii pentru 100 de persoane astfel incat acestea sa poata accesa 
piata muncii. De asemenea, 25 de persoane au dobandit competente antreprenoriale intr-un mod non-
formal prin sesiuni de consiliere antreprenoriala, iar 32 de persoane s-au angajat sau auto-angajat la 
finalul proiectului. 
3. NEVOIA DE COEZIUNE SOCIALA A PERSOANELOR AFLATE IN RISC DE SARACIE - Proiectul a creat 
un mecanism social de incluziune sociala si coeziune prin realizarea si implementarea impreuna cu GT  a 
unei strategii de coeziune sociala care a cuprins actiuni de voluntariat, animare sociala si incluziune 
sociala a persoanelor aflate in risc de saracie si excluziune. Prin proiect s-au achizitionat servicii artistice 
constând in prestații susținute de artiști din domeniul muzical. 
 
Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020. 

 
Date de contact: 
UAT COMUNA SCOBINȚI, Jud.IAȘI 
Persoană de contact 
Primar, Hritcu Gheorghe 
tel: 0740480419 
fix: 0232/720310 
e-mail: primaria_scobinti@yahoo.com    

 

Centrul de zi Scobinți – dezvoltare locală prin furnizarea de servicii integrate în comuna Scobinți, jud. Iași 
Cod SMIS 140063 „Proiect co-finanţat din Programul Operaţional Capital Uman 2014-2020” 

 
 
 
 
 

Data: 06.12.2023 

Finalizare proiect 
Centrul de zi Scobinți – dezvoltare locală prin furnizarea de 

servicii integrate în comuna Scobinți, jud. Iași 
Cod SMIS 140063 

Proiect finanțat în cadrul Programului Operațional Capital Uman, Componentă 1-Apel: 
POCU/827/5/2/ Reducerea numărului de comunități marginalizate aflate în risc de sărăcie și 
excluziune socială din zona rurală și orașe cu o populație de până la 20.000 locuitori prin 
implementarea de măsuri/ operațiuni integrate în contextul mecanismului de DLRC/2/- Reducerea 
numărului de comunități marginalizate aflate în risc de sărăcie și excluziune socială din zona rurală și 
orașe cu o populație de până la 20.000 locuitori prin implementarea de măsuri/ operațiuni integrate 
în contextul mecanismului de DLRC. 

 
UAT COMUNA SCOBINTI judetul Iași, în calitate de Lider, în parteneriat cu ASOCIAŢIA "GRUPUL 

DE ACŢIUNE LOCALĂ MICROREGIUNEA BELCEŞTI-FOCURI", a implementat în perioada 22/02/2021 si 
21/12/2023, proiectul “ Centrul de zi Scobinți – dezvoltare locală prin furnizarea de servicii integrate 
în comuna Scobinți, jud. Iași“ – POCU/827/5/2/140063, finanțat în cadrul Programului Operațional 
Capital Uman 2014-2020. 

Obiectivul general al proiectului: reducerea cu 250 a numărului de persoane aflate in risc de 
sărăcie și excluziune socială cu domiciliul în Comuna Scobinți, jud. Iași, prin implementarea de măsuri 
integrate in contextul mecanismului DLRC timp de 34 de luni.  Proiectul este fundamentat in baza 
nevoilor concrete ale comunității marginalizate din comuna Scobinți, judetul Iași, aflata in risc de saracie 
si excluziune sociala. 

Rezultatele finale în urma implementării proiectului sunt:  

 Operationalizarea centrului social finantat prin PNDR si furnizarea unui serviciu social de 
centru de zi pentru persoane varstnice in beneficiul a 125 de persoane cu varsta peste 65 ani ; 

 6 firme noi infiintate in comuna ce asigura cresterea sustenabila a ocuparii; 
 99 de persoane au obtinut o calificare noua si sunt sprijinite sa acceseze piata muncii; 
 32 de persoane s-au angajat asigurand astfel un trai mai bun atat pentru ei cat si pentru familia 

lor; 
 250 de persoane sprijinite sa se integreze social in comunitate si sa creasca coeziunea sociala la 

nivelul comunei. 
 
Valoarea totală a proiectului este de 4,665,924.67lei. 
Valoarea eligibilă nerambursabilă din FSE este de 4,432,628,46 lei.  
 
Perioada de implementare a proiectului: 22/02/2021 - 21/12/2023  

 



Ieșenii care vor să 
beneficieze de ajutorul de 
stat la motorina utilizată în 
agricultură trebuie să 
depună la Agenția de Plăți 
și Intervenție pentru 
Agricultură (APIA), până la 
data de 31 decembrie 
2023, cererea de acord 
pentru finanțare. 
Numărul beneficiarilor a 
crescut în ultimii ani  

 
Producătorii agricoli, persoane 

fizice autorizate, întreprinderile in-
dividuale şi întreprinderile familiale 
constituite potrivit Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr. 44/2008, cu 
modificările şi completările ulte-
rioare, care sunt înregistraţi în Re-
gistrul agricol, Registrul fermelor, 
Registrul plantaţiilor viticole, alte 
evidenţe funciare, care exploatează 
terenuri agricole, individual sau în 
forme de asociere conform legislaţ-
iei în vigoare, în scopul obţinerii pro-
ducţiei agricole, pot depune actele 
la APIA pentru ca și anul viitor să be-
neficieze de motorina utilizată în 
agricultură. Organizaţiile de îmbună-
tăţiri funciare şi federaţiile de orga-
nizaţii de îmbunătăţiri funciare 
înscrise în Registrul naţional al orga-

nizaţiilor de îmbunătăţiri funciare şi 
Administraţia Naţională a Îmbună-
tăţirilor Funciare trebuie să depună 
aceste documente.  

Ieșenii pot să obțină 
ajutorul de stat la motorina 
utilizată în agricultură  
Printre condițiile obligatorii ce 

trebuie să le îndeplinească ieșenii 
care semnează acordul sunt: să fie 
înscrişi în evidenţele APIA cu supra-
feţele de teren pe care le exploa-
tează sau în Registrul plantaţiilor 
viticole, după caz, să fie înscrişi în 
Registrul agricol cu suprafețele agri-
cole aflate în exploatare, inclusiv 
pentru spațiile protejate (sere și so-
larii), precum și cu efectivele de bo-
v i n e /ov i n e /c a p r i n e / p o r c i n e / 
păsări/familii de albine/viermi de 
mătase, după caz. Acordul prealabil 
pentru finanţare prin rambursare se 
emite de către centrele APIA ju-
deţene, în termen de cel mult 20 zile 
lucrătoare de la data-limită de depu-
nere a cererii de acord. Documen-
tele necesare depunerii cererilor de 
acord pentru finanţare aferente 
schemei de ajutor de stat pentru re-
ducerea accizei la motorina utilizată 
în agricultură pentru anul 2023 sunt 
publicate pe site-ul Agenției, secțiu-

nea „Formulare”. Sute de fermieri au 
depus cererile pentru obținerea aju-
torului la motorină.  

Fermierii din Iași 
au primit câteva milioane 
de lei de la APIA 
Fermierii din Iași pot să încaseze 

până la 1.000 de lei la hectar. Pentru 
trimestrul II au încasat cele mai 
multe sume pentru sectorul vegetal, 
fiind vorba de subvenții în valoare de 
aproape 3 milioane de lei. În sectoa-
rele funciar și zootehnic sunt plătite 
alte câteva sute de mii de lei. Ajuto-
rul de stat se oferă sub formă de 
rambursare, ca diferență dintre rata 

accizei standard şi rata accizei re-
duse, având o valoare unitară de 
1,529 lei/litru, în conformitate cu HG 
nr. 146/2022. Sectoarele care bene-
ficiază de ajutorul de stat sunt vege-
tal, zootehnic (inclusiv apicultură – 
n.r.) și îmbunătățiri funciare. Rea-
mintim că Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale derulează schema 
de ajutor de stat pentru reducerea 
accizei la motorina utilizată în agri-
cultură din anul 2014. Fermierii din 
Iași care vor să obțină ajutorul la mo-
torina utilizată în agricultură trebuie 
să depună mai multe documente 
până la sfârșitul lunii decembrie 
2023. 

Raluca COSTIN
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Fermierii din Iași care vor să obțină ajutorul 
la motorina utilizată în agricultură trebuie 
să depună mai multe documente

ANUNȚ 
Subscrisa EuroBusiness LRJ SPRL în calitate de lichidator judiciar al debitoa-

rei ATUM DEL S.R.L., astfel desemnat conform Încheierea de ședință nr. 
104/23.08.2023,  pronunţată de Tribunalul Iași, Secția Civilă de Contencios Admi-
nistrativ și Fiscal, în dosarul nr. 4315/99/2023(302/2023),  notificăm deschiderea 
procedurii simplificate a insolventei ATUM DEL S.R.L.,  cu sediul social în Mun. 
Iași, Str. Hlincea, Nr. 23, construcţia C1, biroul nr. 9, Etaj 2, Judet Iaşi, Număr de 
ordine în Registrul Comerţului J22/1231/2020, CUI 42624654. Termene stabilite de 
instanță: depunere cereri creante: 09.10.2023; întocmirea tabelului preliminar al 
creantelor: 18.10.2023. Creditorii pot depune declaratiile de creanta in dublu exem-
plar la dosarul aflat pe rolul Tribunalului Iasi. Contestatiile la tabel vor fi depuse 
la Tribunal in termen de 7 zile de la publicarea in Buletinul Procedurilor de Insol-
venta a tabelului preliminar. Termenul pentru publicarea tabelului definitiv de 
creanțe este 13.11.2023. Termen pentru prima sedinta a adunarii creditorilor: 
23.10.2023, ora 10:00, la sediul lichidatorului judiciar. 



Astfel, prof. univ. dr. Viorel Scrip-
cariu a menționat pentru cotidianul 
BZI cele mai importante schimbări 
aduse universității în cei opt ani de 
rectorat și a evidențiat obiectivele 
principale într-un nou mandat.  

Viorel Scripcariu, rectorul 
UMF Iași, și-a anunțat 
candidatura pentru 
un nou mandat 
Prof. univ. dr. Viorel Scripcariu a 

preluat conducerea Universității de 
Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa” 
Iași în anul 2016, în momentul în care 
avea imaginea pătată din cauza mai 
multor conflicte. „Sunt rector din 
anul 2016, în momentul în care am 
preluat conducerea Universității de 
Medicină și Farmacie «Grigore T. 
Popa» Iași, din cauza unor scanda-
luri, universitatea nu era văzută 
foarte bine. A existat un conflict di-
plomatic cu patru ambasade, cea a 
Marocului, Tunisiei, Franței și a Is-
raelului. Imediat după ce am preluat 
rectoratul, pe cale instituțională  am 
făcut solicitări de audiență către 
cele patru ambasade, pentru a mă 
prezenta și a explica ce s-a întâm-
plat de fapt și pentru a vedea cum să 
rezolvăm aceste probleme. Trei din-
tre ele au acceptat, iar una, respec-
tiv ambasada Franței, nici nu a vrut 
să audă de așa ceva, de atunci am 
început să construim foarte mult im-
aginea universității, iar relația cu 
ambasada Franței s-a îmbunătățit, 
întrucât am primit titlul «Ordre des 
Palmes académiques», care este un 
ordin francez în educație”, declară 
prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, rec-
torul UMF. Rectorul Viorel Scripcariu 
a subliniat faptul că de-a lungul celor 
opt ani a îmbunătățit major imaginea 
universității, iar în momentul de față 
există o relație strânsă din punct de 
vedere academic cu peste 100 de 
universități din lume. „În acești opt 
ani am lucrat foarte mult la îmbună-

tățirea actului didactic, la îmbunătă-
țirea cercetării științifice, a infras-
tructurii și la aducerea mai aproape 
de rector a cadrelor didactice, pen-
tru a reuși să facem un proces edu-
cațional corespunzător. Am avut 
contacte foarte strânse cu majorita-
tea cadrelor didactice și rezultatele 
pe care le-am obținut în acești opt 
ani se datorează, în primul rând, cor-
pului academic al universității, și 
mai apoi să spunem mie, care am 
avut curajul, tenacitatea și puterea 
de a lua anumite decizii. În acest 
moment, universitatea are o im-
agine foarte bună atât la nivel națio-
nal, cât și la nivel internațional, avem 
contacte cu peste 100 de universități 
din lume”, adaugă prof. univ. dr. Vio-
rel Scripcariu, rectorul UMF.  

Schimbări majore aduse 
Universității de Medicină și 
Farmacie „Gr. T. Popa” Iași 
Rectorul a precizat faptul că de-

a lungul celor opt ani, de când se află 
la conducere, au fost finalizate pro-
iecte importante, precum reabilita-
rea completă a corpului Nicolae 
Leon, construirea Centrului de simu-
lare „Prof. Univ. Dr. Cristian Drago-
mir”, care este dotat cu 
echipamente de înaltă performanță, 
finalizarea Centrului de Limbi Mo-
derne și Integrare Culturală „Grigore 
T. Popa” și multe altele. „În ceea ce 
privește infrastructura, pot spune că 
suntem privilegiați pentru că am 
avut șansa în acești opt ani de zile să 
finalizăm niște proiecte importante 
pentru universitate, și aici mă refer 
la corpul Nicolae Leon care este re-
făcut complet, am finalizat Centrul 
de simulare «Prof. Univ. Dr. Cristian 
Dragomir», care ne-a ajutat foarte 
mult în pandemie, pentru că a fost 
un refugiu al studenților care nu 
erau acceptați în spitale și, de ase-
meni, o pregătire mult mai bună 
pentru rezidenți, pentru că acolo 

avem echipamente de înaltă perfor-
manță, care se adresează tuturor 
specializărilor, pornind de la ortope-
die, traumatologie, neonatologie, gi-
necologie, chirurgie, medicină de 
urgență, aproape toate specializă-
rile, iar mai nou avem un simulator 
de robotică chirurgical, care este 
foarte util. Am finalizat și Centrul de 
Limbi Moderne și Integrare Culturală 
«Grigore T. Popa»”, mai spune prof. 
univ. dr. Viorel Scripcariu, rectorul 
UMF. Printre proiectele inițiate se 
numără construirea unui Centru de 
Cercetare Fundamentală, realizarea 
unei cantine, dar și modernizarea 
sălii de sport care nu a fost reabili-
tată de mai bine de 40 de ani.  

Viorel Scripcariu: „În acești 
opt ani de zile, numai din 
proiecte europene am 
câștigat aproximativ 
120 de milioane de euro” 
Când vine vorba despre finanță-

rile câștigate în acești ani, UMF a 
reușit să atragă, în opt ani de zile, 
aproximativ 120 de milioane de euro 
din proiecte europene.  „În curs 
avem de finalizat câteva proiecte 
mari, respectiv Centrul de Cercetare 
Fundamentală, care în aproximativ 
doi ani va fi funcțional. Vom mai face 
o cantină cu două săli de mese, care 
va fi foarte benefică atât studenților 
noștri, personalului administrativ, 
cât și pentru o parte dintre medicii 
Spitalului de Urgență «Sf. Spiridon», 
fiind foarte aproape. O recunoaștere 
a imaginii universității noastre a fost 
prezența conferinței Asociației Fa-
cultăților de Medicină din Europa 
aici, la Iași. În acești opt ani de zile, 
numai din proiecte europene am 
câștigat aproximativ 120 de milioane 
de euro, dar acești bani nu sunt li-
chizi, deoarece au mers în echipa-

mente, în plăți de salarii și așa mai 
departe. Aș aminti recentul proiect 
CENEMED, care a adus echipamente 
montate în spitale, aici se înca-
drează și robotul chirurgical care 
este primul robot din regiunea de 
Nord-Est într-un spital public”, a 
transmis prof. univ. dr. Viorel Scrip-
cariu, rectorul UMF.  

Obiective țintă 
într-un nou mandat 
Principalele obiective pe care le 

are Viorel Scripcariu, rectorul UMF 
Iași, într-un nou mandat sunt finali-
zarea reformei curriculare, îmbună-
tățirea infrastructurii, creșterea în 
continuare a vizibilității și stimularea 
cercetării.  „În ceea ce privește re-
sursa umană, care este foarte im-
portantă, am luat măsuri importante 
pentru cadrele noastre didactice. 
Îmi doresc să continui aceste pro-
iecte mari, iar într-un nou mandat 
pentru funcția de rector obiectivele 
principale sunt să finalizez reforma 
curriculara, îmbunătățirea infras-
tructurii, creșterea în continuare a 
vizibilității, stimularea cercetării. Mă 
voi implica în toate domeniile”, de-
clară prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, 
rectorul UMF.  Până în momentul de 
față, doar prof. univ. dr. Viorel Scrip-
cariu și prof. dr. Mihai Danciu și-au 
anunțat oficial candidatura pentru 
postul de rector la Universitatea de 
Medicină și Farmacie ,,Gr. T. Popa” 
din Iași. „Regrete am asupra calității 
unora dintre colegii mei, care mi-au 
fost aproape în Consiliul de Adminis-
trație în ambele mandate, au fost 
aleși de mine într-un mod nefericit, 
unii dintre ei”, mai spune prof. univ. 
dr. Viorel Scripcariu, rectorul UMF, în 
legătură cu candidatura sa la un nou 
mandat pentru funcția de rector.  

Ștefana ȘOVEA
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de păsari 
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 
numărul de telefon: 0232.222.111

Interviu în exclusivitate, cu Viorel Scripcariu, rectorul UMF Iași, 
imediat după ce și-a anunțat candidatura pentru un nou 
mandat. Care sunt cele mai mari regrete ale universitarului
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Întâmplări adevărate 
de la întâlnirile lui Burghiu cu Belcea 
La început de rubrică, babele bârfitoare po-

vestesc una tare despre Cristinel Belcea, ăla de 
la complexul Egroasă. După cum s-a mai spus și 
cu alte ocazii, Belcea e zgârcioban rău. Nu de-
mult, Bodănel Burghiu, asociatul lui Belcea de la 

Egroasă, l-a invitat să ia masa împreună. Și de 
vreo 5 ori, Belcea s-a scuzat la final că nu are 
cash și că ar trebui să plătească Burghiu. Ăla a 
pus botul de vreo 5 ori, dar acum i s-a acrit. S-a 
jurat că nu-i mai plătește masa. Dar ca să fie 
sigur, nu-l mai invită deloc. Babele nu știu dacă 
Belcea s-a prins că este exclus, dar poate va afla 
din rubrică.  

Chichi, un simplu primar la partid 
În continuarea rubricii, babele vor să pos-

tească ceva și despre motivul pentru care pri-
marul Mișu Chichi suferă de narcisism și de 
nebăgare în seamă. După cum se știe, Chichi 
este inexistent la Bucale, fiind cunoscut doar 
pentru noianul de dosare penale. Dar mai dure-
ros pentru el este că în filiala locală este văzut 
ca fiind un simplu membru din grupul primarilor. 
În ierarhie, dacă o fi al patrulea om din filială. Și 
de aici și tot necazul pentru Chichi. Tot mai des 

se aude că cei din filială ar vrea să scape de el, 
dar s-ar putea să fie ajutați mai repede de cu-
coanele cu ciocănelul în mână. Se aude că ar fi 
înainte de alegerile de la anul, dacă nu iese sce-
nariul ăla cu ambasadorul. 

Costeluș s-a dus 
în excursie la începutul lunii 
Babele rămân tot în zona liberală și-l pome-

nesc și pe Costeluș, anchetat la fel ca Mișu 
Chichi, dar pe alte măgării. Ei bine, Costeluș nu 
a fost prezent la sărbătoarea națională, ca să 
stea și el pe scenă. Babele au aflat că a fugit într-
o excursie fulger cu o tânără pe nume D.C., care 
ar fi cică tare focoasă. Colegii de pe la consiliu, 
care știau, erau destui de invidioși, de aia îi și 
cântă prohodul. Despre fată babele vor povesti 
mai multe, dar toate la timpul lor. Sunt detalii 
care ar încălzi și caloriferele sloi din aparta-
mente. Mai multe în edițiile viitoare ale rubricii. 

Bursa bârfelor

Se împlinesc 19 ani de când „Prietenii lui Moș Crăciun” există! Cotidianul 
BZI și Asociația Culturală Europeană dau startul celei mai longevive cam-
panii umanitare din Iași! În acest an, sute de copii din mediul rural vor fi vi-
zitați de Moș Crăciun, care va avea sacul plin de cadouri. De aceea, facem 
un apel către oamenii cu suflet mare, ce vor să împartă zâmbete de Crăciun. 
Așa cum v-am obișnuit, zilnic, pe site-ul cotidianului BZI va fi publicată lista 
cu donatori. Campania „Prietenii lui Moș Crăciun” a ajuns la cea de-a 19 ediție, 

astfel că ne propunem ca sacul să fie mai plin ca niciodată. Până în prezent, 

aproximativ 13.000 de copii au beneficiat de bunătatea dumneavoastră! Și 

în acest an, micuții care fac parte din familii necăjite merită să zâmbească! 

Fiți unul dintre „Prietenii lui Moș Crăciun”! Donațiile se pot face în contul Aso-

ciației Culturale Europene. Numărul de cont este 

RO43BRDE240SV36451702400, deschis la BRD Sucursala Iași.

A început cea de-a 19-a ediție a campaniei 
„Prietenii lui Moș Crăciun”! Împreună putem 
șterge lacrimile de pe fețele copiilor nevoiași. 
Merită să zâmbească măcar de sărbători!


